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txercicel : (5 pty)

La figure ci-dessous est la représentation graphique d’une fonction f définie sur R\{—1}
qui admet trois asymptotes, une oblique en —oo d’équation y = x + 1,une horizontale
en +oo d’équation y = 0 et une verticale d’équation x = —1.

1. Déterminer les limites suivantes

1 x fx)+1
limf(x)—x ; lim——c lim—— ; lim———
- fe) -1 f(x) +oo f(x) 0~ b
Déterminer f'(=2) ; f'(2 ; f4'(0)
Donner une équation de la tangente a Cr au point d’abscisse -2.
Donner alors une approximation affine de f(—2.01)

Expliquer pourquoi f n’est pas dérivable en 0, puis donner les équations
des deux demi-tangentes a C; en 0.
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Exercice 2 : (6pty) W six<1

Soit la fonction f définie sur R* par f(x) =
Vx?—x+1—-x six=>1

—x2+1
4x

1. Montrerque pourx <1 f(x) =

2. Montrer que f est continue en 1.

Yy . 1 . .
3. Montrer que la droite d’équation y = =X est une asymptote oblique a Cy en —co




Calculer la limite de f en 4o puis interpréter le résultat graphiquement.
Cr admet-elle une autre asymptote ? laquelle ? justifier votre réponse.

Montrer que f est dérivable a droite en 1 et que f;' (1) = —0.5
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Montrer que f est dérivable en 1.

txercice 3 : (5 pts)

Dans la figure ci-contre (C) est le cercle de centre O passant
par A et B, (C’) est le cercle de centre O’ passant par A, B et O.

On donne (ﬁ, 0—B>) = 2?” [27], O,l et C sont alignés.

1. Calculer (C—B: E‘f) puis (ﬁ?), m)
2. Déterminer alors les ensembles suivants :

a)l' = {M € P; (VZ\W;) = —2?” [271]}

’ _ . —_— — _E
b) I’ = {M € P; (MA,MB) = -2 [2n]}
3. Calculer (B—O),E_él)) puis (m,ﬁ)
4. Montrer alors que (C) et (C’) ont le méme rayon

5. Montrer que (C_B,\FI)) = (FI/),?_A)) [27]

6. Montrer que (ﬁ) =2 (Eél/),\B_I)) [27]

7. Déduire de ce qui précede que | est le centre du cercle
inscrit au triangle ABC

txercice 4 : (4 pts)

1. Simplifier A = cos (—x + 571:) + sin(x — 3m) + sin (x — 377{) + cos(2m — x)
2. Montrer que sin? % + sin? %n + sin? 5?” + sin? %T =2
3. Soit I'inéquation (1) : tan8 = —/3 .

a) Représenter sur le cercle trigonométrique les solutions de (I)

b) Résoudre dans [0, 27| I'inéquation (1)

4. Résoudre dans |—m, 7] |sin | <%

Bow trawail.






